

Памяти В. В. Полякова-Байдарова

4 АПРІЛЯ внезапно скончался хороший русский человек, нарядкость олицетворявший разнообразіе и талантливость русской натуры, Владимир Васильевич Поляков-Байдаров. Страдал от расширения аорты, но в этот день как раз чувствовал себя настолько хорошо, что решил пойти на лекцию. Вышел из дома, сделал несколько шагов... и упал замертво.

В. В. Байдаров родился 19 апреля 1890 г. Окончив реальное училище, он поступил в Московский университет на юридический факультет и одновременно в Филармонию. — по классу пения и в Императорской Технической Московской Институт. Попутно учился танцам и дебютировал в опере Зимина в качестве танцовщика. В Техническом Институте проходил авиационные курсы. Когда в 1916 г. были посланы русские войска во Францию, он записался добровольцем-авиатором. Поступил в "Эcole Санталь д-авіасьон маритим" в Сан-Рафаэль и, по окончании, стал французским военным пилотом. Во время воздушного боя с немцами был тяжело ранен в лицо, но тем не менее сумел спустить аппарат. При падении у него оказались перебитыми обе ноги и несколько ребер. Лицо было изуродовано, но

искусство хирурга спасло его благообразие.

После демобилизации, В. В. работал инженером по постройке аэропланов. Но все думал о сцене. И в один прекрасный день не выдержал: бросил спокойное место и поступил в оперу Церетели. Пел в русской опере в Монте-Карло, в Загребе, где познакомился со своей будущей женой М. Е. Энвальд, первой танцовщицей русского балета в Сербии, а затем у М. Н. Кузнецовой, с труппой которой отправился в большое турне по Австралии, Южной Америке и т. д. Пел Гвидона, Берендея, Садко, а в "Граде Китежа" то Гришку Кутерьму то Всеволода.

В 20-х годах Байдаров увлекся скульптурой и был одним из любимых учеников знаменитого Бурделя. До последних дней он оставался верен этому искусству, создав немало бюстов-портретов.

При всем этом он был большим спортсменом: еще в России он был одним из лучших соколов; отличился в московской футбольной команде в Петербург; превосходный конькобежец, ловкий всадник и лучший бегун на 110 метров барьера на бега. Мир праху его и вечная память!

Нора Лидарцева.